Итоговая контрольная работа за 10 класс 1 вариант
I задание Тест

1. Изучение закономерностей изменчивости при выведении новых пород животных – задача науки:

1. Селекция

2. Физиология

3. Ботаника

4. Цитология  

2. Главное отличие клеток прокариот от эукариот состоит в:

1. Отсутствии ядерного вещества и цитоплазмы

2. Отсутствии оформленного ядра

3. Наличие органоидов движения

4. Наличие рибосом

3. Молекула РНК, в отличии от ДНК, содержит азотистое основание

1. Аденин

2. Гуанин

3. Урацил

4. Цитозин

4. Яйцеклетка, в отличии от зиготы,

1. Имеет диплоидны набор хромосом

2. Содержит гаплоидный набор хромосом

3. Способна к движению

4. Содержит много митохондрий

5. Неклеточные формы, способные размножаться, только проникнув в клетку мишень, - это

1. Бактерии
2. Простейшие

3. Лишайники

4. Вирусы

6. К какому способу размножения относится партеногенез?

1. Половому

2. Вегетативному

3. Почкованию

4. С помощью спор

7. Близнецовой метод позволяет генетикам установить

1. Тип наследственности

2. Генотип родителей

3. Роль среды и генотипа на фенотип

4. Проявление доминантного признака

8.Промежуточный характер наследования проявляется при

1. Сцепленном наследовании

2. Неполном доминировании

3. Независимом наследовании

4. Полном доминировании

9. Клетка бактерий, как и растительная клетка, имеет

1. Ядро

2. Комплекс Гольджи

3. ЭПС

4. Цитоплазму

10. Изменчивость признаков организма, несвязанную с изменениями генотипа называют

1. Модификационной

2. Мутационной

3. Комбинативной

4. Соматической

11. Митохондрии в клетке не выполняют функцию

1. Окисления органических веществ

2. Фотолиза молекул воды

3. Клеточного дыхания

4. Синтеза молекул АТФ
II задание

Установите соответствие:
	Характеристика органоидов
	Органоид клетки

	1. Система канальцев, пронизывающи цитоплазму

2. Система уплощенных мембранных цилиндров и пузырьков

3. Обеспечение перемещения органических веществ в клетке
4. На мембранах могут размещаться рибосомы

5. Участвуют в формировании лизосом

6. Обеспечивают выведение органических веществ из клетки
	А) комплекс Гольджи

Б) ЭПС


Выберите несколько вариантов ответов:

В каких структурах клетки эукариот локализованы молекулы ДНК?

1. Цитоплазме

2. Ядре

3. Митохондрия

4. Рибосомах

5. Хлоропластах

6. Лизосомах  

Реши задачу

В процессе трансляции участвовало 30 молекул тРНК. Определите число аминокислот, входящих в состав синтезируемого белка, а также число триплетов и нуклеотидов в гене, который кодирует этот белок.

Ответь на вопрос

Примером, какой изменчивости является увеличение мышечной массы у спортсмена?  Назовите три признака данной изменчивости
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I задание Тест

1. Процесс денатурации белковой молекулы обратим, если не разрушены связи

1. Водородные

2. Пептидные

3. Гидрофобные

4. Дисульфидные

2. При половом размножении, в отличие от бесполого, потомство имеет

1. Признаки одного из родителей

2. Признаки обоих родителей

3. Уменьшенный вдвое набор хромосом

4. Увеличенный вдвое набор хромосом

3. Парные гены, расположенные в гомологичных хромосомах и определяющие окраску цветков гороха, называют:
1. Сцепленными

2. Рецессивными

3. Доминантными

4. Аллельными

4. Уменьшение числа хромосом и молекул ДНК вдвое в процессе мейоза обусловлено тем, что

1. Второму делению мейоза не предшествует синтез ДНК

2. Первому делению мейоза не предшествует синтез ДНК

3. В первом делении мейоза не происходит конъюгация хромосом

4. В первом делении мейоза не происходит кроссинговер

5. Укажите генотип особи гомозиготной по двум парам доминантных генов:

1. АаВВ

2. ААВв

3. ааВв

4. ААВВ

6. Одной и той же аминокислоте соответствует  ТГА молекулы ДНК и антикодон тРНК
1. УГА

2. ЦУГ

3. АЦУ

4. АГА

7. Клетка растений, в отличие от клеток животных, содержит
1. Ядро

2. Митохондрии

3. Хлоропласты
4. ЭПС

8. Сходство зародышевого развития позвоночных животных свидетельствует о
1. Способности к обмену веществ

2. Связи с окружающей средой

3. Клеточном строении этих животных

4. Родстве  этих животных

9. Появление новых аллей генов – это пример

1. Наследственности

2. Изменчивости

3. Адаптации

4. Модификации 

10. Хлоропласт в клетке можно узнать по наличию в нем

1. Центриолей

2. Одной мембраны

3. Двух мембран

4. Большой и малой субъединиц

11. В процессе фотосинтеза происходит 

1. Синтез углеводов и выделение кислорода

2. Испарение воды и поглощение кислорода

3. Газообмен синтез липидов
4. Выделение углекислого газа и синтез белков
Выберите несколько вариантов ответов
Какие функции выполняет в клетке вода?

1. Строительную

2. Растворителя

3. Каталитическую

4. Транспортную

5. Придает клетке упругость

6. Запасающую

Установите соответствие:

	Характеристика процесса
	Название обмена веществ

	1. Энергия запасается в молекулах АТФ

2. Запасенная в молекулах АТФ энергия расходуется

3. Органические вещества синтезируются

4. Происходит расщепление органических веществ

5. Конечные продукты обмена – углекислый газ и вода

6. В результате реакции обмена образуется белок
	А) энергетический

Б) пластический


Реши задачу

Фрагмент цепи иРНК имеет следующую последовательность нуклеотидов: ЦУАЦААГГЦУАУ. Определите последовательность нуклеотидов на ДНК, антикодоны соответствующие тРНК и аминокислотную последовательность фрагмента молекулы белка, используя таблицу генетического кода.
Ответь на вопрос
Какова природа ферментов и почему они теряют свою активность при повышении температуры?
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I задание Тест

1. Генетика имеет большое значение для медицины, т.к. она
1. Устанавливает причины наследственных заболеваний

2. Создает лекарства для лечения больных

3. Ведет борьбу с эпидемиями

4. Защищает окружающую среду от загрязнения мутагенами
2. На мембранах каких органоидов клетки располагаются рибосомы?

1. Хлоропластов

2. Комплекса Гольджи

3. Лизосом

4. ЭПС

3. Путем мейоза образуются клетки

1. Мышечные

2. Эпителиальные

3. Половые

4. Нервные

4. Изменения, которые не передаются по наследству и возникают как результат приспособления организма к внешней среде, называются 

1. Комбинативные

2. Индивидуальные

3. Мутационные

4. Модификационные 

5. Искусственный мутагенез наиболее часто применяют в селекции

1. Микроорганизмов

2. Домашних животных

3. Шляпочных грибов

4. Нитчатых водорослей

6. Каково значение вегетативного размножения?

1. Способствует быстрому увеличению численности особей
2. Ведет к появлению комбинативной изменчивости

3. Увеличивает численность гетерозиготных особей

4. Приводит к разнообразию особей в популяции

7. Генотип женского и мужского организмов у человека различаются

1. Числом хромосом в соматических клетках

2. Числом половых хромосом

3. Числом и составом аутосом

4. Набором половых хромосом

8. В молекуле ДНК количество нуклеотидов с Тимином составляет 20% от общего числа, какой процент нуклеотидов с цитозином в этой молекуле

1. 30%

2. 40%

3. 60%

4. 80%

9. Строение и функции плазматической мембраны обусловлены входящими в ее состав молекулами
1. Гликогена и крахмала

2. ДНК и АТФ

3. Белков и липидов

4. Клетчатки и глюкозы

10. Кратное увеличение хромосом – это

1. Полиплоидия

2. Гаметогенез

3. Онтогенез

4. Кроссинговер

11. Гормоны выполняют функцию 

1. Биологических  катализаторов
2. Передачи наследственной информации

3. Регуляторов обмена веществ

4. Защитную и транспортную 

Выберите несколько вариантов ответов

Половые клетки животных, в отличие от соматических
1. Содержат гаплоидный набор хромосом

2. Имеют набор хромосом, идентичный материнскому

3. Образуются путем митоза

4. Формируются в процессе мейоза

5. Участвуют в оплодотворении

6. Составляют основу роста и развития организма

Установите соответствие:

	Процессы 
	Фаза фотосинтеза

	1. образуется кислород в результате разложения молекулы воды

2. происходит синтез углеводов из углекислого газа и водорода
3. происходит полимеризация молекулы глюкозы в крахмал
4. осуществляется синтез АТФ
5. энергия молекул АТФ расходуется на синтез углеводов
6. происходит образование протонов водорода
	А) световая

Б) темновая


Реши задачу

Фрагмент цепи ДНК имеет следующую последовательность нуклеотидов: ГТГЦЦГТЦАААА. Определите последовательность нуклеотидов на иРНК и аминокислотную последовательность соответствующего   фрагмента молекулы белка, используя таблицу генетического кода.

Ответь на вопрос

В чем отличие растительной клетки от животной? Запиши три отличительных признака.
